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Une entreprise a 'intention d'acquéri pour 350000 DH un matériel qui d'apres unc étude
prévisionellefui procurait par snnée les recetes netts d'exploitation aprés impdts
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On place & intéréts composes 1S trimestrialités de 1000 DH du 1 janvier 1994 au 1 juillc

1997 période pendant Ia quelle e taux varie -
Taux trimestriel de
© 2 %du | janvier 1994 au 31 mars 1995
© 175 %du Lavil 1995 au 31 mars 1996

© 225%da Lavil 1996 au | uile 1997
Quelle et I valeur définiive d ce placement au moment du demice erséinent 1 allet

1997 (captalsation trimestrielle
EXERCICES

Un emprunt consent au taux de §% cst amortissable ryS annuités constantes de 5009129

DH chacune
Calculer

1- e demier puis le premier amortissement ?

2 1a valeur de Iemprunt ?

3. Dresser le plan dsmortissement de Iemprunt 7

EXERCICE 4

Malgré un taux annuel d'intéréts trés élevé (162%) , une personne emprunte 100000
DH ct s'engage 4 rembourser sa dette en 15 versements annucls de 18104 DH , le
premier remboursement ayant licu un an aprés la signature du contrat et la remise des

fonds .
1-Viérifier que le taux st bien égal & 16.2%.

Les taux d'intéréts ayant considérablement baissé sur les marchés financiers le
créancier accepte de renégocier le conirat et de remplacer les 9 dernicres annuités par §
semestrialités constantes calculés au taux semestriel de 6% sur le montant de la dette

restant  payer imméd apréslo versement de sixiéme annuité,la premicre
semestrialité échéant aprés le paiement de la sixiéme annuité
Déterminer

2- le montant de la dette sprés paicment de Ia sixiéme annuité ?

3- le montant de chacunc des semestrialités 2

2
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EXERCICE 1 &

On veut remplacer trois traites :Ia premiére de § 600 DH au 20 octobre, la seconde de-

12,000 DH au 31 octobre et Ia troisié
unique au 30 novembre, Tauw 11755 ) 19 povembre i e e

Quelle est la valeur nominale de cette traite 4 Ia date du 1107

EXERCICE? « »

’ >
Un effet de 6 210 DH est négocié e 12 juillet au taux de 9,5 % I'an, par un
commersant qui regoit en contrepartic une somme de 6 151 DH.

e
Quelle est Iz date d'échéance de cet effet ?

Malgré un taux annvel dintértis trds éleyé (16.2%)  vne persanné emprustte 100000
DH et s'engage & rembourser sa dette en 15 versements annucls de 18104 DH, le
premier remboursement ayant liew un an aprs I signature du contrat et la remise des
fonds
Veérifier que le tawx cst bien égal & 16.2% les taux dintéréts ayant considérablement
‘baissé sur les marchés financiers .lc créancier accepte de renégocier le contrat et de.
remplacer les 9 derniéres annuités par § semestrialits constantes calculés au taux
emestriel de 6% sur le montant de la dette restant d payer immédiatement aprés le
Versement de sixiéme annuité,la premiére semestrialté échéant six aprés le paiement
do la sixiéme annuité
Déterminer

1o le montant de la dette aprés paicment de la sixiéme annuité

2- le montant de chacune des semestrialités

EXERCICE 4 .
Un emprunt consenti au taux de 11% est amortissable en 8 annuités constantes de
38864.21 DH chacune: ¥ :

- Galeuler le derier puis le premicr amortissement ?

2- Caleuler la valcur de Temprunt
3 Dresser le tableau de I'emprunt
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Exercice 24P13) iz (]
U ménige & déposer e ceriain captal Co dans u ovganisme fnancier pout uns drée de $ans dans s
conditions suivantes g
& Aot 12 i=5% -
S Amd a7
H Andcd 18 8%, 4
& Amnée S 16 i=12%.
1) caleuler e taux annuel moyen de e co capial.
2) Caleuler Pinénét procurer  1a in dela B année.
dun logerment. Sochant qus

Exercice 36PTS)
Un ménage a contracté un emprunt indivis de 200000 Db, pour scquii
cet emprunt et remboursable par annuités constan “Sans e que et inér prtiqu par
Forganisme financicr prétcur et de §% s an, on vous demande :

1) de calculer 'annuité constante de remt

2) d'établis fetableau d"amortisscmeat fimancier

3) Démontrer que les amortissements forme une suite géométrique e @ison (11). .

.4
B s T valeur totale e sére d vesemens & 5000 Dbs oo e n fndepsiode
a0 10 ans au s de 7% par s 7
el il sl s 0

pendan
2) Avee les mémes données (i et dure), combi
Capital de 150,000 Dhs au terme des 10 années?

Défint les ternics ad suivants A
v Taux dinéeét
v Amortissement - /{7 i
A
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